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Svar på fråga 2023/24:600 av Tomas Eneroth (S) 
Stödet till organisationer i Kambodja 

Tomas Eneroth har frågat mig om jag vidhåller uppfattningen att 

stöd från regionala strategin kan användas för biståndsinsatser i 

Kambodja, och om regeringen kommer att agera för att stöd från 

regionala biståndsstrategin kan användas för insatser i 

Kambodja. 

Jag vill återigen understryka att Sveriges bistånd ska användas 

så effektivt som möjligt och där det har störst mervärde. Detta 

kräver prioriteringar och därmed svåra avvägningar. Och det 

kräver att vi utgår från behov och en samlad bedömning av 

svenska målsättningar och intressen, tydliga 

påverkansmöjligheter och god dialog. Den negativa trenden 

gällande situationen för mänskliga fri- och rättigheter, demokrati 

och rättsstatens principer i Kambodja ser av allt att döma ut att 

fortsätta, trots ett långt och omfattande svenskt stöd för 

motsatsen.  
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Jag vill understryka att utfasningen av det bilaterala biståndet 

till Kambodja genomförs på ett ansvarsfullt sätt. Dialog förs med 

samarbetspartner och andra givare i syfte att förvalta de 

erfarenheter, resultat och nätverk som skapats. Berörda 

utlandsmyndigheter har även instruerats att bedöma om det 

finns enskilda insatser eller samarbetsparter som är särskilt 

viktiga men som inte kan omhändertas av andra givare och 

därför bör övervägas för annat svenskt stöd. Detta är en analys 

som just nu pågår. Både den regionala strategin för Asien och 

Oceanien och andra globala och tematiska strategier för 

utvecklingssamarbetet utgör möjliga kanaler om utfallet av 

analysen ger vid handen att fortsatta stöd är påkallade. Det är 

dock viktigt att poängtera att det är Sida som fattar beslut om 

enskilda insatser inom ramen för relevant biståndsstrategi.  

Sverige kommer att fortsätta att vara en stark röst för mänskliga 

fri- och rättigheter och demokrati i Kambodja i internationella 

fora liksom vara engagerat via EU, multilaterala organisationer 

och utvecklingsbanker.  

Stockholm den 21 februari 2024 
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